

ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ΛΗΜΝΟΥ

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2020-2021

Στα πλαίσια των σχολικών προγραμμάτων, ένα από τα προγράμματα που υλοποιήθηκε στο σχολείο μας, το ΕΕΕΕΚ Ρεπανιδίου Λήμνου, είναι αυτό με τίτλο «Καρέ καρέ η βιβλιοδεσία του παραμυθιού μας “Το καπλάνι της βιτρίνας αλλιώς”». Το πρόγραμμα εντάσσεται στην κατηγορία των πολιτιστικών θεμάτων.

Η διεξαγωγή του προγράμματος ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2020 και ολοκληρώθηκε στον Απρίλιο του 2021. Σε αυτό συμμετείχαν τρεις μαθητές του σχολείου μας, δύο αγόρια και ένα κορίτσι, όμως κατά διαστήματα δεχτήκαμε και άλλους μαθητές του σχολείου μας (τρία αγόρια). Υπεύθυνοι για την διεξαγωγή του προγράμματος ήταν οι εκπαιδευτικοί Βλάχου Χρυσάνθη, Σπυράκου Όλγα και Πελαργού Ιωάννα.

Οι θεματικές ενότητες που προσεγγίσαμε είναι η τέχνης της βιβλιοδεσίας (ιστορία, διαδικασία, υλικά) και η ψηφιακή τέχνη, προκειμένου να αποτυπώσουμε ψηφιακά τον τρόπο βιβλιοδεσίας που επιλέξαμε. Για το υλικό μας αντλήσαμε πληροφορίες από το διαδίκτυο.

Για την υλοποίηση του προγράμματος, αρχικά ενημερώσαμε τους μαθητές μας σχετικά με την ιστορία τη διαδικασία της βιβλιοδεσίας, γνωρίσαμε και εξοικειωθήκαμε με τα υλικά που χρησιμοποιήσαμε κατά την εικονογράφηση και τη βιβλιοδεσία. Αφού παραλάβαμε το χειρόγραφο κείμενο, επιλέξαμε τις σκηνές που θα ζωγραφίζαμε. Σχεδιάσαμε τις εικόνες, ενσωματώσαμε το κείμενο και εκτυπώσαμε το παραμύθι σε Α3 μορφή. Στη συνέχεια προβήκαμε στη βιβλιοδεσία, αφού επιλέξαμε μια μέθοδο βιβλιοδεσίας. Η διαδικασία φωτογραφήθηκε κι επεξεργάστηκε ψηφιακά, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί το υλικό για την παρουσίαση της διαδικασίας της βιβλιοδεσίας.

Όμως, οι προγραμματισμένες επισκέψεις στο φωτογραφείο και στο τυπογραφείο, καθώς και η επίσκεψη εικονογράφου στο σχολείο μας δεν πραγματοποιήθηκαν λόγω των μέτρων κατά του COVID-19.

Οι στόχοι που θέσαμε κατά την έναρξη του προγράμματος και θεωρούμε ότι υλοποιήθηκαν με επιτυχία, ήταν οι ακόλουθοι:

- Να γνωρίσουν οι μαθητές την ιστορία της βιβλιοδεσίας, τα υλικά και την διαδικασία αυτής.
- Να αναπτύξουν ομαδικό πνεύμα.
- Να αναπτύξουν και να χρησιμοποιήσουν την λεπτή και την αδρή κινητικότητα.
- Να εκτιμήσουν την αξία του βιβλίου μέσω της διαδικασίας της βιβλιοδεσίας.
- Να αξιοποιήσουν τα εργαλεία ΤΠΕ ως σύγχρονο μέσο αλλά και την λαϊκή τέχνη και παράδοση
- Να αναπτύξουν πρωτοβουλίες και να εκφράσουν τις ιδέες τους, όσον αφορά την διαδικασία

Ημέρα για την παρουσίαση του σχολικού προγράμματος ορίζεται η ημέρα της σχολικής καλοκαιρινής εορτής, η οποία θα πραγματοποιηθεί τις δύο πρώτες εβδομάδες του Ιουνίου του 2021. Θα προβληθούν το Video παρουσίασης της διαδικασίας της βιβλιοδεσίας, power point με την διαδικασία υλοποίησης του προγράμματος και θα αναρτηθούν φωτογραφίες και video στο site του σχολείου και στα social media.

Η Διευθύντρια



Κορολόγου Στεφάνια

Οι Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί

Βλάχου Χρυσάνθη

Σπυράκου Όλγα

Πελαργού Ιωάννα